Задания для выполнения контрольных работ по уголовному праву

А – Д
Вариант 1.

Теоретические вопросы:

Тема: Субъект преступления

1. Понятие субъекта преступления.

2. Особенности преступлений, совершаемых несовершеннолетними. 

3. Возраст как признак субъекта преступления.

4. Вменяемость, невменяемость.

Задачи:
Задача 1.

Самолёт российской авиации совершал рейс Москва-Джакарта. Находясь в воздушном пространстве над территорией Непала, лайнер был захвачен воздушными террористами Дубулом и Рахья, которые путём угрозы взорвать самолёт вынудили командира корабля совершить посадку в аэропорту города Мандалай (Бирма).

По УК какого государства подлежат ответственности Дубул, Рахья, если:

1. Они являлись гражданами РФ.

2. Дубул – гражданин Индонезии, Рахья – лицо без гражданства?

Задача 2.

Жидеев проник в гараж, принадлежащий Кашину, откуда похитил гладкоствольное ружьё 28 калибра и ящик водки, стоимостью 440 тыс. рублей. На следующий день Жидеев выставил раму в доме Суриковой и проник в него. В доме им было похищено 150 тыс. рублей. Но при выходе из дома был задержан работниками милиции.

1. Как следует квалифицировать действия Жидеева.

2. Определите все элементы состава преступления.

3. Укажите основные требования при назначении ему наказания.

Задача 3.

Медицинская сестра одной из больниц по ошибке путём инъекции ввела в организм пациента, находящегося в реанимационном отделении, вместо необходимого лекарства другой препарат, в результате чего через некоторое время он скончался.

1. Назовите форму и вид вины медицинской сестры.

2. Дайте уголовно-правовую характеристику данной формы вины.
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Е – К


Вариант 2.

Теоретические вопросы: 
Тема: Причинение вреда при задержании лица, совершившего преступление.

1. Условия правомерности причинения вреда при задержании преступника.

2. Превышение мер, необходимых для задержания лица, совершившего преступление.

При раскрытии первого вопроса необходимо выделить условия правомерности, относящиеся к основаниям задержания (юридические и фактические основания задержания преступника, цель задержания), и условия, относящиеся к действиям задерживаемого (вынужденность причинения вреда, его соразмерность).

По второму вопросу необходимо раскрыть понятие превышения мер, необходимых для задержания преступника, связанных с характером и степенью общественной опасности совершённого преступления и обстоятельствами задержания. Обратить внимание на вопросы ответственности при задержании мнимого преступника.

Задачи: 

Задача 1.
Семёнов, работая бригадиром строителей, 17 июля 1994 года при возведении жилого дома нарушил требования проектной документации, в результате чего 5 мая 2003 рухнуло одно из перекрытий, придавив насмерть 6-летнюю девочку, находившуюся в квартире.

1. Ознакомьтесь со ст. 216 УК РФ и определите время совершения Семёновым преступления.

2. Определите вид диспозиции и санкции ст. 216 УК РФ.

Задача 2.
Кузьмин затеял ссору, перешедшею в драку, с гражданином Мочалиным, во время которой толкнул Мочалина с такой силой, что тот упал на землю и ударился затылком о бордюр клумбы. От полученных  при падении повреждений (обширная закрытая травма черепа) Мочалин на следующий день скончался в больнице.

1. Дайте уголовно- правовую оценку действиям Кузьмина. Назовите форму и вид вины.

2. Дайте характеристику интеллектуальному и волевому моменту вины.

Задача 3.
Коммерсанты Елькин и Пашуба, заключив выгодную сделку, решили отметить это событие, пригласив с собой гражданку Легкоступову. После употребления спиртного Пашуба и Елькин начали драться из-за Легкоступовой. Елькин чувствуя, что соперник сильнее физически вытащил из своей сумки ракетницу, переделанную под стрельбу охотничьими патронами, и выстрелил в Пашубу, но промахнулся, попав при этом в Легкоступову. В результате выстрела ей оторвало два пальца на левой руке. В процессе расследования выяснилось, что Елькин страдает врождённой дебильностью (лёгкая степень слабоумия).

1. Дайте уголовно-правовую оценку действиям Елькиеа.

2. Подлежит ли Елькин уголовной ответственности?
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Л – П

Вариант 3.

Теоретические вопросы:

Тема: Освобождение от уголовной ответственности.

1. Основания и условия освобождения от уголовной ответственности.

2. Виды освобождения от уголовной ответственности.

Задачи:
Задача 1.
Гражданин Польши Краковский изготовил во Франции денежные знаки Российской Федерации и пытался их реализовать на территории Украины, но был задержан.

1. Может ли отвечать Краковский за совершённые им действия по российскому уголовному закону?

Задача 2.
Стёпкин, поссорившись с Седовым, ударил его обухом топора по голове, затем затащил его в наполненный водой котлован и стал опускать голову Седова в воду. Когла Седов Вырвался и отплыл на середину котлавана Стёпкие, угрожая ножом, не давал ему выбраться на берег, пока он не утонул.

Органы предварительного следствия квалифицировали действия Стёпкина по ч.1 ст. 105 УК РФ.

Суд переквалифицировал действия Стёпкина на ст. 109 УК РФ, указав в приговоре, что Стёпкин не предвидел возможности наступления смерти потерпевшего, хотя должен был и мог предвидеть.

1. Определите форму вины, охарактеризуйте волевой и интеллектуальный момент.

2. Дайте оценку обоим решениям с точки зрения законности и обоснованности.

Задача 3.
Водитель самосвала Суздалев, возвращаясь из рейса в парк, на просёлочной дороге в нарушении правил дорожного движения взял попутчиков и посадил их в кузов, не оборудованный для перевозки людей. В пути следования один из них, проезжая мимо своего дома, выпрыгнул из машины, но попал под колёса самосвала и был задавлен.

1. Существует ли причинная связь между допущенным Суздалевым нарушением правил дорожного движения на автотранспорте и наступление смерти потерпевшего?

2. Квалифицируйте действия Суздалева, какова форма и вид вины Суздалева, если он виновен?
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Р – Ф

Вариант 4.

Теоретические вопросы:
Тема: Стадии совершения преступления.
1. Понятие и виды стадий преступления.

2. Отличие приготовления к преступлению от обнаружения умысла.

3. Деятельное раскаяние, его отличие от добровольного отказа и уголовно-правовое значение.

Задачи: 

Задача 1.

Гражданин России Смирнов во время туристической поездки по Дании на автомобиле, взятого на прокат, нарушил правила дорожного движения и сбил Густавсона, причинив вред здоровью. Датским судом Смирнов за совершённое деяние был осуждён к одному году и возвратился в Архангельск, где он постоянно проживал.

1. Подлежит ли Смирнов уголовной ответственности по уголовному законодательству России за преступление совершённое им в Дании?

2. Изменится ли решение данного вопроса, если ответственности в Дании?

Задача 2.
Врач Терапевт Скрипник возвращалась поездом с отдыха. Услышав по радио просьбу начальника поезда к пассажирам – медикам об оказании срочной помощи гражданину с острым сердечным приступом, Скрипник к больному не пошёл. Больной скончался хотя, по заключению судебно – медицинской экспертизы, своевременное медицинское вмешательство могло предотвратить смерть.

1. Можно ли привлечь Скрипник к уголовной ответственности?

2. Назовите условия уголовной ответственности за бездействие?

Задача 3.

19 – летний Клюев стрелял на берегу озера.  Одним из выстрелов была ранена 6 – летняя девочка, умершая через 2 дня от полученного ранения. Клюев виновным себя признал частично, утверждал, что убивать никого не хотел, девочку не видел и не предполагал, что заряд может пролететь такое большое расстояние.

Решите вопрос о виновности Клюева, если установлено, что расстояние между Клюевым и потерпевшей в момент выстрела было 205 м и разделяли их пруд, болото с осокой и камышами высотой до 2 м, за которыми вдоль забора шла потерпевшая. Выстрелы клюев производил в 18. 30, когда уже было темно.
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Х – Я

Вариант 5.

Теоретические вопросы:
Тема: Обстоятельства, исключающие преступность деяния

1. Мнимая оборона и ее правовые последствия. 

2. Значение института крайней необходимости для деятельности правоохранительных органов.

3. Обстоятельства, исключающие обоснованность риска.

Задачи:
Задача 1.

Филипцевич и Чебан осуждены по п. «в» ч. 3 ст. 131 УК РФ за изнасилование малолетней К. На момент совершения преступления потерпевшей исполнилось 13 лет 3 мес. И 10 дней. По мнению суда, по своим физическим данным и внешнему виду она не выглядела старше своего возраста и не опережала сверстников  в развитии. Ранее К. преступников не знала.


В кассационных жалобах осужденные. Возраст, которых составлял соответственно 15 и 16 лет, просили их действия переквалифицировать с п. «в» ч. 3 ст. 131 на ч. 2 ст. 131 УК РФ, поскольку они полагали, что потерпевшей было 15 – 16 лет, так как она была одинакового с ними роста, применяла косметику, её поведение не свидетельствовало о её малолетнем возрасте.

1. Какое решение по жалобам должна принять кассационная инстанция?

Задача 2.

Военнослужащего Готова похитили и пытали, требуя рассказать о дислокации войск в населённом пункте. В результате воля его была сломлена, он сообщил указанные сведения противнику. В результате противник принял решение о проведении диверсионной операции, погибло много солдат.


1. Подлежит ли Готов ответственности за содеянное?

Задача 3.

Во время соревнований по боксу боксёр Васин неоднократно наносил удары боксёру Петрову в разные части тела, причинив лёгкий вред здоровью Петрова.

1. Подлежит ли Васин уголовной ответственности за содеянное? 

2. Изменится ли ответ на этот вопрос, если здоровью Петрова будет причинён тяжкий вред?

